

7月11日 聖本篤院長（紀念）

瑪 9:32-38

那時候，有人給耶穌送來一個附魔的啞巴。魔鬼一被趕出去，啞巴就說出話來。群眾驚奇說：「在以色列從未出現過這樣的事情。」但法利塞人卻說：「他是仗賴魔王驅魔。」

耶穌週遊各城各村，在他們的會堂內施教，宣講天國的福音，治好一切疾病，一切災殃。他一見到群眾，就對他們動了慈心，因為他們困苦流離，像沒有牧人的羊，於是對自己的門徒說：「莊稼固多，工人卻少，所以你們應當求莊稼的主人派遣工人，來收他的莊稼。」——上主的話。

反省

啞巴，因為附魔而無法說話，現在因耶穌基督的救贖而重新開口讚美天主。換句話說，瑪竇用這種方式表明，耶穌基督——這位來自天主的僕人，連啞巴都為祂作證，天主的選民豈不更該大聲宣揚耶穌基督的救恩？圍觀的群眾，看見天主奇妙的作為，驚訝地說：「在以色列從未出現過這樣的事情。」耶穌不僅能對付死亡的權勢，更能醫治人生命中的殘缺，目的是為了讓人明白默西亞已在人間。

當群眾驚奇耶穌的作為，法利塞人卻酸溜溜地說耶穌是靠魔王的能力驅魔，抹黑耶穌。嫉妒，使法利塞人無法單純地欣賞並驚奇耶穌的所作所為。

耶穌走遍各地各村傳教、治病、驅魔，宣講天國的喜訊。祂看見以色列有許多人，困苦無助，彷彿沒有牧人的羊一樣，就憐憫他們。耶穌的眼光跟法利塞人不同，祂了解人的苦難，看到人得不到醫治的痛苦，得不到關心的徬徨；法利塞人卻在意自己的權威、地位受到威脅、動搖，因而無法單純地欣賞、驚奇耶穌的所作所為。

實踐

耶穌看到眼前一片待收的莊稼，卻沒有收割的工人。這些莊稼是指那些困苦流離的靈魂，他們在魔鬼的桎梏中受苦太重了，天主聽見他們的呼喊，祂需要更多人能夠分擔和參與祂的工作，把人從困苦流離的狀態，帶入充滿希望的天國。假如我們沒有看見耶穌所看見的，就無法真正的跟隨主，無法真正的服侍人。

是日金句

「主說：我是善牧，我認識我的羊，我的羊也認識我。」

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=GKOLidh6mUA>